
 
 
 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL 
 

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő 
legfontosabb intézkedésekről. Ezért folyamatosan frissülő hírfigyelést készítünk e témában, beszámolunk a 
legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az 
uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik 
elérhetővé. 
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Ausztria 

 
Szijjártó Péter: Magyarország számít Ausztria támogatására 
Szijjártó Péter az Alexander Schallenberg osztrák külügyminiszterrel folytatott megbeszélést követően elmondta, hogy 
megkezdte a 2024 második félévi, soros magyar EU-elnökség sikerét biztosító konzultációkat. Azért Bécsben indult ez a 
konzultációsorozat, mert Ausztria támogatására nagy mértékben lehet számítani a magyar elnökség és a magyar nemzeti 
érdek szempontjából két lényeges célkitűzésben: az illegális migrációval szembeni küzdelemben és az EU bővítésének 
felgyorsításában a Nyugat-Balkán irányába. 
 
Tavaly csaknem 1 százalékkal csökkent, az idén nagyjából ugyanennyivel bővül az osztrák gazdaság teljesítménye 
Az előzetes számítások szerint 2023-ban 0,8 százalékkal zsugorodott a gazdasági teljesítmény az egy évvel korábbihoz 
képest. Jó hír, hogy 2024-ben visszatér a növekedés, (bár annak mértéke 1 százalék alatt marad); az viszont rossz hír, hogy 
mind a Wifo, mind az IHS múlt év végi előrejelzésében lefelé módosította ez évre vonatkozó várakozásait. 
 
Még vonzóbb Ausztria a magyarok számára 
Ausztriában több mint 970 ezer külföldi munkavállaló dolgozik, közülük minden nyolcadik magyar. A friss adatok szerint 
decemberben további négyezer magyar ment a szomszéd országba dolgozni, többségük valamelyik síparadicsomba. 
 
Dől a pénz a bécsi napelemek telepítésébe – a háztartások negyedét bevonnák 
Már évi 15 millió euróval támogatja a napelemes rendszerek létesítését az osztrák főváros. Az a cél, hogy 2030-ra a bécsi 
háztartások egynegyede napenergiát használjon. A támogatási keret megnövelésén túl számos kedvező döntés született, 
átdolgozták például a szabályokat, hogy mindenki találjon megfelelő formát, aki napelemek telepítésén gondolkodik.  
 
Rezsidémon ellen szálltak harcba az osztrákok 
Az elmúlt évben több mint nyolcvanmillió eurót fordított a bécsi energiaszolgáltató, a Wien Energie a bécsi távhő 
dekarbonizálására és a hálózat bővítésére. Tízezer új ügyfél, 12,5 kilométernyi új vezeték és Európa legnagyobb 
hőszivattyúja az eredmény – közölte az osztrák főváros budapesti irodája. A bővítéssel már több mint 1300 kilométeres 
vezetékhálózattal rendelkezik a bécsi távhő, ezzel Európa legjobbjai közé tartozik. A Wien Energie így már 460 ezer 
háztartást és nyolcezer üzleti ügyfelet lát el távhővel. 
 
FORRÁS: 
www.economx.hu  
www.mkik.hu  
www.origo.hu  
www.portfolio.hu  
www.vg.hu 
 

Benelux államok 

 
Hollandia újraindítja a gázkitermelést Groningenben 
Hollandia "elővigyázatosságból" ideiglenesen újraindítja ország északkeleti területén fekvő groningeni gázmezők 
termelését, mivel az előrejelzések szerint a hét közepére mínusz hat fokig csökkenhet a hőmérséklet az országban. 
 
Nehéz helyzetbe kerültek a lakásvásárlást tervező belgák 
Egyre nyitottabbak a belgák a felújításra szoruló lakások vásárlására, ami mögött a megugró kamatlábak és a szigorú 
energiahatékonysági előírások okozta áremelkedés áll, melyek együttesen rontják a belgiumi lakások megfizethetőségét 
- derül ki az ING felméréséből. 
 
FORRÁS:  
www.profitline.hu 
www.portfolio.hu  
 
 
 
 

https://www.origo.hu/itthon/20240115-szijjarto-peter-magyarorszag-szamit-ausztria-tamogatasara.html
https://mkik.hu/hirek/tavaly-csaknem-1-szazalekkal-csokkent-az-iden-nagyjabol-ugyanennyivel-bovul-az-osztrak-gazdasag-teljesitmenye
https://www.economx.hu/kulfold/ausztria-magyarok-munkavallalas-kulfoldi-munkavallalo.783474.html
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https://www.vg.hu/energia-vgplus/2024/01/dol-a-penz-a-becsi-napelemek-telepitesebe-a-haztartasok-negyedet-bevonnak
https://www.economx.hu/kulfold/becs-tavho-dekarbonizacio-hoszivattyu-geotermia.783213.html
http://www.economx.hu/
http://www.mkik.hu/
http://www.origo.hu/
http://www.portfolio.hu/
http://www.vg.hu/
https://profitline.hu/hollandia-ujrainditja-a-gazkitermelest-groningenben-457057
https://www.portfolio.hu/ingatlan/20240109/nehez-helyzetbe-kerultek-a-lakasvasarlast-tervezo-belgak-661849
http://www.profitline.hu/
http://www.portfolio.hu/


Csehország 

 
Újabb szöget vertek be a V4-ek koporsójába? 
Petr Fiala cseh miniszterelnök azt nyilatkozta, szkeptikus azzal kapcsolatban, hogy egy miniszterelnöki szintű V4-találkozó 
eredményre vezetne. 
 
Decemberben másfél év után újra nőtt Csehország kiskereskedelmi bevétele 
Tavaly decemberben éves összehasonlításban 18 hónap csökkenés után újra emelkedtek a kiskereskedelmi forgalomból 
származó bevételek. A növekedés éves szinten 0,9 százalékpont, míg havi összevetésben 1 százalék. 
 
FORRÁS:  
https://www.portfolio.hu/ 
https://profitline.hu/ 
 

Egyesült Királyság 

 
A briteket is elérte a vállalati csődhullám, 25 ezer cég ment tönkre tavaly 
A magas kamatok, a megugró infláció és az emelkedő energiaárak nyomán több mint 25 ezer brit cég dőlt be a tavaly. Az 
elemzők azonban optimisták: a brit jegybank minden bizonnyal még az idén elkezdeni csökkenteni az alapkamatot, így 
fellélegezhetnek majd a cégek is. Egy év alatt 14 százalékkal ugrott meg a csődöt jelentő brit vállalatok száma, elsősorban 
a megnövekedett hitelfelvételi költségek, illetve a vártnál gyengébb gazdasági növekedés nyomán. A bezárási hullám 
főként az építőipari, a vendéglátóipari, illetve a kiskereskedelmi szektorokat érintette. 
 
Váratlanul gyorsult a brit infláció 
A várakozásokkal ellentétben gyorsult az éves brit infláció decemberben. A brit statisztikai hivatal szerint a fogyasztói 
árak átlagosan 4 százalékkal voltak magasabbak a múlt hónapban, mint egy évvel korábban. Novemberben 3,9 
százalékos tizenkét havi inflációt mértek Nagy-Britanniában. Az elemzői előrejelzések 3,8 százalékos éves inflációt 
valószínűsítettek decemberre. 
 
1997-es vereségénél is nagyobbat bukhat idén a brit kormánypárt 
Az utóbbi több mint egy évszázad legnagyobb választási veresége elé néz a kormányzó brit Konzervatív Párt a legfrissebb 
felmérés adatai szerint. A legnagyobb brit közvéleménykutató csoport, a YouGov 14 ezer brit választó bevonásával 
elvégzett vizsgálata szerint – amely a The Daily Telegraph című konzervatív napilap megbízásából készült – a 2010 óta 
kormányon lévő konzervatívok a legutóbbi, 2019-es parlamenti választáson elnyert 365 mandátumnál 196-tal kevesebbet 
szereznének, ha most tartanák az idén esedékes választásokat. 
 
Kitoloncolás: megosztja a brit kormánypártot az illegális bevándorlók kérdése 
A bevándorlók ügye törésvonalat hozott létre a kormányzó brit Konzervatív Pártban. Rishi Sunak pártjának egy része a 
kabinetnél szigorúbban áll az illegális migránsok Ruandába való kitoloncolásának ügyéhez, köztük az alelnökök és Boris 
Johnson volt miniszterelnök. 
 
Viking-kapcsolat néven fektetett tenger alatti kábelt Dánia és az Egyesült Királyság 
Az EU egészére nézve előnyös a víz alatti kábelprojekt, mert fejleszti az összeköttetési rendszert. Közös vállalkozásba 
kezdett az Egyesült Királyság és Dánia, hogy a globális felmelegedés elleni küzdelem időszakában elegendő villamos 
energiát szállítson egy tenger alatti kábellel akár 2,5 millió brit otthon energiaellátásához Dánia felől. Az is fontos 
szempont, hogy a brit háztartások energiaszámlái megugrottak az utóbbi években, így a közvélemény kedvezően 
fogadja, hogy jelentős összeg megtakarítását ígéri a projekt az otthoni energiaköltségeken is. 
 
Francia-brit összefogással próbál rákapcsolni Európa a nukleáris fejlesztési versenyben 
Stratégiai partnerséget köt Európa két fontos nukleáris fejlesztésekkel foglalkozó vállalata, a brit Newcleo és a francia 
NAAREA. A cél az, hogy együtt gyorsabban tudják kifejleszteni új, negyedik generációs atomreaktoraikat. 
 
FORRÁS: 
https://kitekinto.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
https://hu.euronews.com/ 

https://www.portfolio.hu/global/20240113/ujabb-szoget-vertek-be-a-v4-ek-koporsojaba-662721
https://profitline.hu/decemberben-masfel-ev-utan-ujra-nott-csehorszag-kiskereskedelmi-bevetele-457231
https://www.portfolio.hu/
https://profitline.hu/
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2024/01/brit-vallalati-csodhullam-2023
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2024/01/varatlanul-gyorsult-a-brit-inflacio
https://kitekinto.hu/2024/01/15/europai-ugyek/1997-es-veresegenel-is-nagyobbat-bukhat-iden-a-brit-kormanypart/209295/
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2024/01/kitoloncolas-megosztja-a-brit-kormanypartot-az-illegalis-bevandorlok-kerdese
https://hu.euronews.com/2024/01/16/viking-link
https://hu.euronews.com/2024/01/16/francia-brit-osszefogassal-probal-rakapcsolni-europa-a-nuklearis-fejlesztesi-versenyben
https://kitekinto.hu/
https://www.vg.hu/
https://hu.euronews.com/


Franciaország 

 
Enyhén gyorsult a francia infláció 
A január 4-én közzétett adatok szerint decemberben Franciaországban az infláció szerény növekedést mutatott: az éves 
érték 4,1% volt, szemben a novemberi 3,9%-kal. A számok összhangban vannak a Bloomberg elemzői felmérésének 
medián becslésével, és jóval a 2023 februárjában mért 7,3%-os csúcsérték alatt maradnak. 
 
Meglepően jó francia ipari adat érkezett 
A gyenge német és magyar novemberi ipari termelési adat mellett a francia adat az elemzőket meglepve váratlan 
növekedést mutatott – közölte a francia INSEE statisztikai hivatal. A várt stagnálás helyett 0,5%-os volt a növekedés havi 
alapon szezonális és naptári kiigazítással, ami így három egymást követő havi zsugorodást szakított meg. 
 
Karcsúsítja portfólióját a Danone 
Az év végén sem aludt meg a tej a Danone szájában, a francia élelmiszeripari óriás tovább folytatja szerkezetátalakítási 
programját. Ennek részeként jelentették be kedden, hogy megválnak az egyesült államokbeli prémium kategóriás 
biotermékeket gyártó érdekeltségeikben lévő többségi részesedésüktől, kisebbségi tulajdonosként viszont tovább 
üzemeltetik a népszerű termékeket gyártó társaságokat.  
 
FORRÁS: 
www.portfolio.hu  
www.vg.hu  
 

Horvátország 

 
Tisztességtelen és nyerészkedő a Mol szerint a horvát olajvezeték-üzemeltető 
Tisztességtelenséggel és nyerészkedéssel vádolta meg a Mol a Janaf olajvezeték-üzemeltető vállalatot. A magyar 
olajtársaság szerint a horvát cég aránytalanul magas árat kér az Adria vezetéken érkező energiahordozókért. A Mol 
közölte, hogy a kelet-közép-európai államok a jelenlegi helyzetben ki vannak szolgáltatva a vezetékes kőolajnak, amit a 
Janaf a meggazdagodására használ ki. 
 
Meghozták a döntést a horvát autópályakapukról 
Oleg Butković tengerészeti, közlekedési és infrastrukturális miniszter közölte, hogy rámpák és fizetőkabinok helyett 
minden felhasználónak speciális számlája lesz, ahonnan az autópályára be- és onnan lehajtáskor pénzt vonnak le. A díjat 
a megtett táv és a jármű kategóriája alapján számolják majd ki, és a rendszám alapján fizettetik meg. Eredetileg 2022-
ben be akarták vezetni az új díjbeszedési rendszert, ám ehelyett – jelen állás szerint – csak 2024 végétől válik általánossá. 
 
FORRÁS: 
https://infostart.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
 

Lengyelország 

 
Éles fordulat Lengyelországban, teljesen elvágnák magukat a széntől 
Varsó új kormánya azt tervezi, hogy időpontot tűz ki a szénenergia-termelés megszüntetésére, ezzel eltávolodva a korábbi 
kormány klímavédelmi álláspontjától. 
 
Uniós klaszterek: Lengyelország a repülőgépiparba fektet 
Az Európai Unióban több száz klaszter működik, amelyek összehozzák egy adott iparág szereplőit: vállalkozókat, 
egyetemeket, kutatás-fejlesztési központokat, beszállítókat, szolgáltatókat. A Business Planet legújabb epizódjában a 
Sziléziai Repülési Klasztert mutatjuk be. 
 
Kisebb meglepetést okozott a lengyel infláció 
Lengyelországban a legtöbb területen jelentősen lassult az infláció tavaly decemberben – közölték az adatok második 
olvasata után, ám a piac és a statisztikai hivatal első olvasata még optimistább volt. 
 

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20240104/enyhen-gyorsult-a-francia-inflacio-660961
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-01-04/french-inflation-inches-higher-on-energy-services-costs?srnd=premium-europe
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20240110/meglepoen-jo-francia-ipari-adat-erkezett-662161
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https://infostart.hu/
https://www.vg.hu/
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20240115/eles-fordulat-lengyelorszagban-teljesen-elvagnak-magukat-a-szentol-663061
https://hu.euronews.com/business/2024/01/09/unios-klaszterek-lengyelorszag-a-repulogepiparba-fektet
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2024/01/kisebb-meglepetest-okozott-a-lengyel-inflacio


Kihátrálhat Lengyelország az ukrán gabona elleni régiós egységfrontból 
A román és a bolgár kormány által bevezetett gabonaimport engedélyezési rendszerhez hasonlót tervez Lengyelország is, 
hogy ezzel enyhítse Lengyelország és Ukrajna között kialakult feszültséget, illetve a hetek óta tartó blokádot a két ország 
határán. 
 
FORRÁS: 
https://www.vg.hu/ 
https://hu.euronews.com/ 
https://www.portfolio.hu/ 
 

Németország 

 
2023-ban recesszió sújtotta a német gazdaságot, s ez az idén sem teljesen kizárható 
Az már a Berlinben január 15-én megtartott prezentáció előtt is nyilvánvaló volt, hogy olyan nehéz évet tud maga mögött 
a német gazdaság és társadalom, amikor az ország gazdasági teljesítménye csökkent, az infláció pedig alig egyetlen 
százalékponttal maradt el az egy évvel korábbi 6,9 százalékos rekordtól. A német gazdaság gyöngélkedése 2023-ban 
egészen az év végéig tartott és egyelőre nincs jele annak, hogy 2023/2024 fordulója egyszersmind fordulópontot jelentett 
volna az ez évi kilátásokat illetően.  
 
A kamarai felmérés eredményei szerint tovább romlottak a németországi telephelyi feltételek 
Az ipari és kereskedelmi kamarák a múlt év decemberében készített, több mint 2.200 iparvállalatra kiterjedő felmérése, 
illetve annak ez év első munkanapján nyilvánosságra hozott eredményei a németországi ipar telephelyi feltételei 
rendkívül kedvezőtlen alakulását mutatják. Sőt! – a felmérésben résztvevő vállalatok a 2008. évi első felmérés óta még 
soha nem voltak ennyire elégedetlenek tevékenységük általános feltételeivel. Szinte minden telephelyi tényezőt 
rosszabbra értékelték a vállalatok, mint három évvel korábban, a legutóbbi felmérés során.  
 
Egész Németország lázong: mindenkinek elege van a Scholz-kormányból 
Sztrájkoló vasutasok, dühös gazdák, elégedetlen és elszegényedő lakosság: Németország egy ideje már rossz bőrben van, 
de az embereknek most lett elegük Olaf Scholz kancellár koalíciós kormányából, amely hibát hibára halmoz, miközben 
lerombolják Európa legnagyobb gazdaságát – írta a Deutsche Welle. 
 
Nincs B terv, apokalipszis előtt a német szupermarketek 
Pánikvásárlásba kezdtek a németek, mert a napok óta tartó gazdatüntetések miatt egyre több szupermarketben 
elmaradnak a polcokról az alapvető élelmiszerek, főként a friss húsok, a felvágottak és a zöldségek. A kereskedők 
aggódnak, hogy az ellátás helyzete még rosszabbra fordul a jövő hétre. 
 
Vészjósló előrejelzést kaptak a német gazdák: többségük fel fogja adni, csak a nagygazdaságok élik túl 
A németországi mezőgazdasági vállalkozások száma több mint felére, körülbelül 100 000-re csökken 2040-re. A 
kisgazdaságok feladják a küzdelmet és a termelés egyre nagyobb gazdaságokba fog összpontosulni a költségkényszer 
miatt – derül ki a DZ-Bank tanulmányából, amit az Agrarheute tett közzé. Ebben az időszakban a gazdaságok átlagos 
mérete 64,8 hektárról 160 hektárra nő. 
 
Már az ág is húzza Európa legnagyobb gazdaságának építőiparát 
Az ifo intézet (ifo Institut - Leibniz-Institut für Wirtschaftsforschung an der Universität München e.V.) felmérése szerint 
Németországban a lakásépítési üzleti környezetet jellemző index értéke decemberben mínusz 56,8 pontra, a felmérés 
1991-es kezdete óta a legalacsonyabb szintre esett az előző havi mínusz 54,4 pontról. A lakásépítéssel foglalkozó 
vállalatok körében a jelenlegi helyzettel való elégedetlenség fokozódik, a cégek további üzleti veszteségektől is tartanak 
az idei év első felében. 
 
Drasztikus szigorításokat vezet be Berlin: szakképzett munkaerő kell a németeknek, nem menekült 
Gyorsabb deportálásra számíthatnak a csempészek és más bűnözők, még azok is, akiket nem ítéltek el jogerősen, csak a 
gyanú merült fel velük szemben. Miközben a menekültek számára szigorodik, a közelmúltban elfogadott reformok célja 
vonzóbbá tenni Németországot a szakképzett munkaerő előtt. A pontrendszer alapja a jelentkezők nyelvtudása és 
szakmai tapasztalati szintje, ennek alapján kapnak egy évre szóló vízumot; ennyi idejük van állást találni. A kérelmezők 
könnyebben magukkal hozhatják a családjukat is. 
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Harapófogóba került a német hadiipar miután Amerika lépett egyet hátra 
Az Egyesült Államok kevesebbet fog Kijevre költeni, így Németországra nagy teher hárul – szinte egyedüli 
fegyverszállítója lesz az ukrán hadseregnek. Azonban a kapacitások szűkösek, a fejlesztések döcögnek. 
 
Akku mérkőzés: Németország-USA 1:0 
Az Európai Unió és az Egyesült Államok is többszáz milliárd euró értékű zöldberuházásokat támogató programokat 
indított annak érdekében, hogy az innovatív, zöld ágazatokban tervezett beruházások saját gazdasági érdekszférájukban 
valósuljanak meg. A gazdaságélénkítő verseny egyik meccsét most az EU nyerte, mivel a svéd akkumulátorgyártó, a 
Northvolt, az USA helyett Németországban létesít új gyárat. 
 
FORRÁS: 
www.economx.hu 
www.euronews.com  
www.mkik.hu  
www.vg.hu 
 

Nyugat-Balkán  

 
Szerbiai választások: a Szerb Haladó Párt kapta a legtöbb szavazatot 
A 2012 óta kormányzó Szerb Haladó Párt (SNS) szerezte meg a legtöbb mandátumot a szerbiai előrehozott parlamenti 
választáson a köztársasági választási bizottság hivatalos és végleges eredményei szerint. Szerbiában december 17-én 
tartottak előrehozott parlamenti, vajdasági tartományi, valamint 65 helyen önkormányzati választást. A 
szabálytalanságok miatt több helyen meg kellett ismételni a voksolást, illetve a fellebbezésekre is időt kellett hagyni. A 
határidők lejárta után ült össze a választási bizottság, hogy kihirdesse a végleges eredményeket. 
 
Szerbia ipari forgalma 2,5%-kal nőtt novemberben éves összehasonlításban 
Szerbia ipari eladásai novemberben 2,5%-kal nőttek az előző hónap 1,2%-os éves növekedése után. A belföldi ipari 
értékesítés novemberben 5,2%-kal csökkent az előző év azonos időszakához képest, míg a külföldön keletkezett 
forgalom 13,8%-kal ugrott meg 2022 novemberéhez képest. 
 
Üzembe helyezték a szerb-bolgár gázinterkonnektort 
Szerbia alternatív ellátási útvonalat, ezáltal pedig nagyobb energiabiztonságot tud szavatolni azzal, hogy üzembe 
helyezték a Szerbia és Bulgária közötti gázinterkonnektort. A gázrendszerek összekötésével Szerbia az Oroszországtól 
való energiafüggőségét is csökkentheti. A 109 kilométer hosszú szerbiai gázvezeték kiépítése egy évet vett igénybe, és 
évente 1,8 milliárd köbméter gáz szállítására alkalmas, ami Szerbia éves szükségletének 60 százaléka. 
 
Kezdődik a Szerbia Mosolya kiépítése: Vesić szerint ez lesz a leghosszabb gyorsforgalmi út 
Goran Vesić miniszter bejelentette, hogy megkezdődik a Szerbia Mosolya gyorsforgalmi út kiépítése, amely Béreget és 
Szerbcsernyét köti össze, és melynek hossza 186 kilométer. Emellett megkezdődött a Belgrád, Nagybecskerek és Újvidék 
közötti, 105 kilométer hosszú autópálya kiépítése, vagyis összesen 300 kilométernyi út építése kezdődött el most. 
 
Köztársasági Statisztikai Hivatal: 2023-ban 2,5 százalékos GDP-növekedést ért el Szerbia 
Szerbia 2023-ban 2,5 százalékos bruttó hazai termék (GDP) növekedést ért el a 2022-es évhez viszonyítva. Szerbia 
mezőgazdasági termelése ebben az évben kilenc százalékkal nőtt. Az ipari termelés 2,4 százalékban növekedett, a 
feldolgozóipar pedig 0,5 százalékkal. Az építőipari kivitelezési munkák értéke az idei évben 8,9 százalékos növekedést 
mutatott az előző évhez képest. A kiskereskedelmi forgalom 1,8 százalékkal, a nagykereskedelem 1 százalékkel csökkent. 
 
Emelkedett az albán gazdasági bizalmi index decemberben 
Albánia gazdasági bizalmi indexe decemberben 2,6 százalékponttal 111,9-re emelkedett havi szinten, miután 
novemberben 1,6 százalékponttal 109,3 pontra csökkent. Az ipar, az építőipar és a szolgáltatások iránti bizalom 
növekedése hozzájárult az emelkedéshez, mivel a kereskedelmi és fogyasztói bizalmi mutatók decemberben nem 
változtak. 
 
Kibertámadás érte a 4iG albán érdekeltségét 
December 25-én összehangolt kibertámadás érte az albán parlament informatikai rendszereit, valamint az albán nemzeti 
légitársaságot és két helyi telekommunikációs céget. Az esetnek magyar vonatkozása is van, az egyik cég, melyet 
támadás ért a One Albania, a 4iG Nyrt. irányítása alá tartozó távközlési vállalat. Az ügyben a helyi parlament kedden adott 
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ki hivatalos közleményt, ahol leírták, a weboldalt és a parlament rendszereit ért támadás nem okozott adatvesztést, a 
hackerek pedig több, konkrétan meg nem nevezett országból indítottak támadást. 
 
Albánia GDP-je 2023-ban 3,5%-kal nőtt 
A gazdasági növekedés a foglalkoztatás és a bérek terén 2022-ben megindult és 2023-ban is fennmaradó pozitív 
tendenciáknak köszönhető. 2022-ben Albánia bruttó hazai terméke (GDP) 4,84 százalékkal nőtt, ami lassulást jelent a 
2021-es 8,54 százalékos növekedéshez képest. Albánia parlamentje jóváhagyta a 2024. évi költségvetési 
törvényjavaslatot, amely 3,8%-os gazdasági növekedést irányoz elő. 
 
Bosznia-Hercegovina gazdasága: lassuló infláció és szerény gazdasági növekedés 
Az infláció lassulása, a hitelminősítés enyhe emelkedése és a szerény gazdasági növekedés - ezek a bosznia-hercegovinai 
gazdasági folyamatok makrogazdasági mutatói és tendenciái, amelyek a 2023-as évet jellemzik. A középtávú 
makrogazdasági előrejelzések őszi fordulójában a Bosznia-Hercegovinai Központi Bank változatlanul 1,6 százalékos 
szinten tartotta a 2023-as gazdasági tevékenységre vonatkozó előrejelzést, míg az inflációs előrejelzést lefelé korrigálta, 
6,3 százalékos szintre. 
 
Bosznia-Hercegovina Szerbia kulcsfontosságú gazdasági partnere a régióban 
Tomislav Momirović, Szerbia bel- és külkereskedelmi minisztere és Staša Košarac, Bosznia-Hercegovina külkereskedelmi 
és gazdasági kapcsolatokért felelős minisztere a regionális integráció további lépéseiről, valamint az adminisztratív 
kapacitások megerősítéséről és a két ország közötti határátkelők átjárhatóságának növeléséről tárgyaltak. Ebből az 
alkalomból Momirović rámutatott, hogy Szerbia és Bosznia-Hercegovina a CEFTA két legfontosabb országa, amelyek 
kölcsönös külkereskedelmi forgalma tavaly 3,2 milliárd eurót tett ki. 
 
Észak-Macedónia éves inflációja 9,4% 2023-ban 
Észak-Macedónia átlagos fogyasztói árai 9,4%-kal emelkedtek 2023-ban, miután az előző évben 14,2%-kal nőttek. Csak 
decemberben a fogyasztói árak 3,6%-kal emelkedtek éves szinten, miután novemberben éves szinten 3,1%-kal nőttek. 
Havi összehasonlításban Észak-Macedónia fogyasztói árai decemberben 0,2%-kal emelkedtek, miután novemberben 
0,1%-kal nőttek. 
 
A Világbank 3,2%-ra módosította Montenegró 2024-es GDP-növekedési előrejelzését 
A Világbank közölte, hogy várakozásai szerint Montenegró gazdasága idén 3,2%-kal bővül, ami 0,1 százalékpontos 
növekedést jelent a júniusi előrejelzéshez képest. 2025-re Montenegró gazdasági növekedését 3,1%-ra becsülik, ami 0,2 
százalékpontos növekedést jelent a júniusi előrejelzéshez képest. A nyugat-balkáni régió gazdasági növekedését 2024-
re 3%-ra prognosztizálják, a 2023-as 2,5%-os becslésről. 
 
FORRÁS: 
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Olaszország 

 
Jelentős államosításra készül Olaszország 
Az olasz kormány többségi tulajdonrészt szerezhet az ország legnagyobb acélgyártójában miután nem sikerült 
megállapodni az eddigi főtulajdonos ArcelorMittallal a cég feltőkésítéséről. Az olasz állam 38 százalékról 66 százalékra 
emelné tulajdonrészét az Acciaierie d’Italia (ismertebb nevén Ilva) acélgyártóban. A kormány közleménye szerint cserébe 
320 millió euró friss tőkét juttatnak a társaságnak. A tranzakció után az Invitalia állami vállalat veheti át a legnagyobb olasz 
acélgyártó irányítását. 
 
Ketté szakadt Olaszország, Meloni küszködik a felzárkóztatással 
Az olasz állam olyan strukturális problémákkal küzd, amelyek közvetlen kihatással vannak a gazdasági versenyképességére 
- mondta a növekedés.hu-nak Pete László, a Debreceni Egyetem Olasz Tanszékének vezetője. A professzort új könyve, az 
Olaszország története megjelenése kapcsán kérdeztük az olasz gazdasági és politikai helyzet aktuális állásáról. 
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Olaszország szerint Európának saját hadsereg kell 
Az ország miniszterelnöke szerint Európának önerőből is képesnek kell lennie megvédeni magát. Antonio Tajani olasz 
külügyminiszter szerint az Európai Uniónak saját egyesített hadsereget kellene létrehoznia, amely szerepet játszhatna a 
békefenntartásban és a konfliktusok megelőzésében. 
 
FORRÁS: 
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Nem tudta megfúrni a Wizz Air a román nemzeti légitársaság megmentését 
A koronavírus-járvány kitörésekor a román állam közel 37 millió eurós kölcsönt adott a TAROM-nak, azonban ez az uniós 
bíróság szerint nem tiltott állami támogatás. A Wizz Air korábban kifogásolta a román légitársaság megmentését. Az 
ítéletet a bíróság is azzal indokolta, amivel az azt engedélyező bizottsági határozat is érvelt, tehát hogy a TAROM 
megszűnése káros hatással lenne azon román régiók összeköttetésére, amelyeket kizárólag e légitársaság szolgál ki. 
 
Régóta húzódó ügylet végére tehet pontot az OTP 
Január 17-én találkozik a Banca Transilvania és az OTP vezérigazgatója, hogy megkössék a megállapodást a magyar 
pénzintézet román részlegének eladásáról. A két bank megbízott tárgyalói még Csányi Sándor és Omer Tetik találkozója 
előtt véglegesíteni fogják az üzlet részleteit, az ajánlati ár azonban már változatlan maradhat. 
 
Decemberben 6,61 százalékra csökkent az éves infláció Romániában 
Az Országos Statisztikai Intézet (INS) pénteken közölt adatai szerint a novemberi 6,72 százalékról decemberben 6,61 
százalékra csökkent az éves infláció Romániában. Az élelmiszerek 5,82, a nem élelmiszer jellegű termékek 5,51 
százalékkal drágultak, a szolgáltatások díja 11,21 százalékkal nőtt az előző év azonos hónapjához képest. 
 
Új ügyvezető igazgató a Mol román leánycége élén 
Mozga Gábor személyében új ügyvezető igazgatója van a Mol Romániának január elsejétől. Mozga Gábor 2019 óta van a 
vállalatnál, vezetőként a Mol-csoport kiskereskedelmi és értékesítési osztályának kilenc országot érintő fejlesztéséért és 
irányításáért felelt, elsősorban az értékesítési és működési stratégiák kidolgozása és kivitelezése terén szerzett 
tapasztalatot. 
 
Az osztrákok cáfolják a román állításokat: szó sincs schengeni egyezségről 
Ausztria arra hívta fel a figyelmet csütörtökön, hogy az európai tengeri és légi tér megnyitása Románia és Bulgária 
számára nem jelenti a schengeni övezet teljes jogú tagságát, és a felek nem mutattak be ilyen értelmű végrehajtási 
ütemtervet sem. 
 
FORRÁS: 
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Orbán: a szlovák–magyar érdekek 99 százalékban egy irányba mutatnak 
A várakozásokkal összhangban kölcsönösen barátságos hangot ütött meg Orbán Viktor és Robert Fico is a két 
miniszterelnök budapesti találkozóját követően. Fico kijelentései alapján Szlovákia valószínűleg nem hagyja, hogy 
Magyarországot új büntetésekkel sújtsa az Európai Unió. Orbán Viktor szerint a szlovák és a magyar érdekek 99 
százalékban egy irányba mutatnak. 
 
Átadtak egy új Ipoly-hidat – még egy közvetlen kapcsolat létesült Magyarország és Szlovákia között 
A 2,9 milliárd forintból megépült, 48,5 méteres szabadnyílású Szent Borbála-hídhoz Magyarországon egy kilométer, 
Szlovákiában 400 méter utat kellett építeni. A 2022 tavaszán elrajtolt kivitelezést a hídépítés tekintetében a Colas 
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Közlekedésépítő Zrt., a magyar oldali csatlakozó útépítés tekintetében a Colas Út Zrt., a szlovák csatlakozó út 
tekintetében a BVT-STAV s.r.o. végezte el. Az engedélyezési terveket a Speciálterv Kft., míg a kiviteli terveket a Roden 
Mérnöki Iroda Kft. és a Pont-Terv Zrt. készítette. 
 
Gázellátás kontra környezetrombolás: mi lesz az első szlovák LNG-terminállal? 
Hamarosan megépülhet az első LNG-terminál Szlovákiában, a cseppfolyósított földgáz tárolására alkalmas komplexum 
a pozsonyi teherkikötőben, a városközpont közelében kaphat helyet. A környezetvédelmi miniszter megadta az 
engedélyt, környezetvédők azonban tiltakoznak a beruházás ellen, mivel úgy vélik, az építkezés veszélybe sodorhatja a 
Párizsi Megállapodásban vállalt klímacélok teljesítését. 
 
Várhatóan szabad lesz az átjárás a szlovák határon 
Szlovákia január végén várhatóan nem hosszabbítja meg az ellenőrzést a hazánkkal közös határszakaszon. A szlovák 
belügyminiszter a lépést azzal indokolta, hogy „jelenleg nyugodt és stabil a helyzet” az illegális bevándorlás tekintetében. 
Hozzátette: amennyiben az illegális migráció aktivitása nőni fog, az ellenőrzéseket ismét bevezetik. 
 
Megkezdte a termelést az első szlovák akkugyár 
Elindult az első gyártósora az InoBat akkucellagyárának a Nagyszombat melletti Vedrődön. Az InoBat kísérleti gyártósora 
évente akár 50 ezer akkucellát is képes előállítani, a teljes termelés 2024 elején indul. A gyártósor 35 gépből áll, amelyek 
lefedik a teljes gyártási folyamatot az anód- és katódkeverékek készítésétől a végső formálásig. Minden Kínában készült, 
a Szlovákiába történő szállítás, valamint a telepítés és üzembe helyezés „igényes logisztikai folyamat” volt az InoBat 
közleménye szerint. 
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Szlovénia 

 
Szijjártó Péter: hamarosan létrejöhet a szlovén-szerb-magyar áramtőzsde 
Szijjártó Péter arról számolt be, hogy a szlovén, a szerb és a magyar vállalati-szakmai döntések megszülettek, így már 
csak a kormányzati jóváhagyások vannak hátra. Szerinte az áramtőzsde nagymértékben javítja majd az egész térség 
energiabiztonságát. Ügy vélte: különösen így van ez Közép-Európában, ahol nincsenek nagy kőolaj- vagy földgázmezők, 
így az országok egymásrautaltsága itt még nagyobb. 
 
Sóskút fogadta be az Andradát – ez lesz a legnagyobb szlovén beruházás Magyarországon 
A szlovén tulajdonú Andrada csoport 13 milliárd forintos beruházással csúcstechnológiás üzemet hoz létre zöld 
energiatároló rendszerek újrahasznosítására Sóskúton. Az Andrada 160 új munkahely létrehozását tervezi az üzemben, 
ahol képzett magyar szakembereket fognak alkalmazni. A működés a tervek szerint az engedélyek megszerzése után, 
február végén indul. A létesítmény vízfogyasztása elhanyagolható lesz. 
 
Szlovénia elérte a 2022-es célját a megújuló energia tekintetében 
Szlovénia teljesítette a 2022-re kitűzött célt, azaz a Horvátországból átvett 1193 GWh többlet zöldenergia 
felhasználásával biztosította a megújuló energiaforrások 25%-os arányát a bruttó energiafogyasztásában. Az átutalás 
előtt Szlovénia 2022-re elérte a megújuló energiaforrások 22,94%-os arányát az energiakészletében. 
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Európai Unió 

 
Enyhén emelkedett az infláció az eurózónában decemberben 
Az Eurostat adati szerint leginkább az élelmiszerek drágulása húzta fel a számokat, az energia ára tovább csökkent. A novemberi 
csökkenés után decemberben ismét emelkedett az infláció az eurózónában. Az unió statisztikai hivatala, az Eurostat szerint 2,9 
százalék volt az infláció éves mértéke az év utolsó hónapjában, szemben a novemberi 2,4 százalékkal. 
 
Csökkent az európai munkanélküliség 
Az Európai Unió statisztikai hivatala (eurostat) honlapjára felkerült adatok szerint az euróövezetben novemberben 6,4 
százalékra csökkent a munkanélküliség az októberi 6,5 százalékról és a 2022 novemberi 6,7 százalékról. 
 
Nagyot léphet előre az EU: az év elején megszülethet a negyed évszázada várt megállapodás 
Hosszú tárgyalások végére kerülhet pont januárban vagy februárban. Ekkorra tervezik ugyanis a dél-amerikai Mercosur-
országok vezetői, hogy találkozzanak az Európai Unió vezető tisztségviselőivel. A Politico beszámolója szerint a 
megbeszélések célja egyértelműen az, hogy megkössék a régóta halogatott kereskedelmi megállapodásukat. 
 
Szenved tovább az európai feldolgozóipar 
Olaszország, Franciaország és Németország feldolgozóipara decemberben 50 alatti bmi-értékeket mutatott, ami azt 
jelenti, hogy az euróövezet legnagyobb gazdaságaiban visszaeshetett a termelés. 
 
Az euróövezet többlettel zárta külkereskedelmét novemberben 
Az Eurostat első becslése alapján az euróövezet novemberben 252,5 milliárd euró értékben exportált árucikkeket a világ 
többi részébe, 4,7 százalékkal kisebb értékben, mint 2022. novemberében. Az import 232,2 milliárd euró volt 
novemberben, ami 16,7 százalékos esés az előző év azonos hónapjához képest. 
 
Nagy mértékben csökkent az euróövezet ipari termelése novemberben éves szinten 
Novemberben 6,8 százalékkal esett az ipari termelés az októberi 6,6 százalék után. Elemzői várakozások átlagában 
lassuló, 5,9 százalékos éves szintű csökkenés szerepelt. Az euróövezet novemberi ipari termelése a várt mértékben, 0,3 
százalékkal csökkent októberrel összevetve, amikor nagyobb, 0,7 százalékos esést jegyeztek fel. 
 
Csökkentek a termelői árak novemberben az unióban 
Novemberben az euróövezetben 0,3 százalékkal, az EU-ban 0,2 százalékkal csökkentek a termelői árak októberrel 
összevetve, amikor az eurózónában 0,3 százalék, az EU-ban 0,2 százalék volt a növekedés. 
 
Napvilágra került az Unió nagyszabásó Kína-semlegesítő receptje 
Az EU 4 milliárd eurós állami támogatási beruházást jelentett be elektromos akkumulátorokat, hőszivattyúkat és 
napelemeket, gyártó új gyáraknak, mivel a zöld technológiák gyártásának és elterjedésének felgyorsítására, valamint az 
olcsó kínai import elleni küzdelemre törekszik – írja a The Guardian. 
 
Komoly drágulás jöhet, nagy pofont kapnak a fast fashion cégek az EU-tól 
Főként a fast fashion cégekre helyezhet nyomást, hogy az Európai Unió üldözni kezdi az olcsó, műanyagalapanyagokból 
készült terméket a klímavédelmi célok elérése miatt. Miután a ruhák 85 százaléka a szeméttelepeken végzik, 
hulladékkezelési hozzájárulást fizettetnének a gyártókkal, hogy így helyezzenek rájuk nyomást és fordítsák őket a 
fenntarthatóbb anyagok felé. 
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FÁK-országok régió 

 
Hivatalos: az EU elfogadta a gazdasági és egyedi szankciók 12. csomagját 
A Tanács – Oroszország Ukrajna elleni, folytatódó agressziós háborúja miatt – elfogadta a gazdasági és egyedi korlátozó 
intézkedések tizenkettedik csomagját. Ezek az intézkedések további csapást mérnek Putyin háború folytatására való 
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képességeire azáltal, hogy az orosz gazdaság nagy értéket képviselő ágazatait veszik célba és még inkább megnehezítik 
az uniós szankciók kijátszását. 
 
Az orosz gyémántok is szankció alá kerültek 
Az Oroszország elleni még szélesebb körű szankciókra, és importtilalmakra adott felhatalmazást adminisztrációja 
számára Joe Biden aláírt elnöki rendeletében. A döntés értelmében bizonyos orosz származású árucikkek akkor is 
importtilalom alá kerülhetnek a jövőben, ha azokat harmadik országban dolgozták fel. Ide tartoznak az Oroszországban 
bányászott feldolgozott, gyártott bizonyos gyémántok, és gyémánttermékek. 
 
Az orosztól eltérő nukleáris fűtőanyag is kerülhet a paksi blokkokba 
Műszaki akadálya nincs annak, hogy a négy egyforma paksi blokk valamelyikébe az orosztól eltérő, akár francia, akár 
amerikai nukleáris fűtőanyag kazettákat helyezzenek be, de ezt majd csak akkor érdemes megtenni, amikor az üzemidő-
hosszabbítás miatt egyébként is leáll egy adott blokk, tehát majd csak 2028-2030 tájékán – ezt nyilatkozta Horváth Péter 
János, az MVM Paks I. vezérigazgatója.  
 
Pofon Oroszországnak: Kína újra bevezeti a szénvámot 
Kína az év elejétől kezdve visszaállítja a szénre kivetett importvámokat, veszélybe sodorva az energiakereskedelemtől 
függő Oroszországot. Kína 2022 májusában, az orosz–ukrán háború kirobbanása után szüntette meg átmenetileg a 
szénkereskedelemre kivetett vámokat, hogy ezzel védjék meg az országot a globális energiapiac ingadozásaitól és az 
ellátási láncok kockázataitól. Ez rekordszintű importhoz vezetett tavaly, a túlkínálat azonban a hazai bányavállalatokat 
veszélyezteti, így a kormány több védekező intézkedést is bevezetett. 
 
Töredékére esett az Európába érkező orosz olaj mennyisége, Oroszország adatokat közölt az exportról 
A korábbi évek 40-45 százalékáról mindössze 4-5 százalékra esett az európai orosz kőolajexport részaránya. Ezzel együtt 
az ország energiahordozókból származó bevétele is jócskán megcsappant. Oroszország fő partnere a jelenlegi helyzetben 
Kína, amelynek részesedése megközelítőleg 45-50 százalékra nőtt, továbbá India. 
 
Meredek elképzelés formálódik: az oroszok befagyasztott vagyonából támogatnák Ukrajnát 
Az Egyesült Államok a 300 milliárd dollárnyi befagyasztott orosz vagyon egy részét Ukrajna háború után helyreállítására 
fordítaná. A kormányzat legalábbis egy olyan jogszabálytervezeten dolgozik, amely az elkobzott pénzek felhasználását 
engedélyezné. Ez az amerikai Nemzetbiztonsági Tanács feljegyzéséből derült ki, amelyet a szenátus külügyi 
bizottságának küldött még novemberben. 
 
Ukrajna uniós tagsága: hiányoznak a szükséges feltételek a csatlakozási tárgyalások megkezdéséhez 
A háborúban álló, rendkívül meggyengült pénzügyi és politikai helyzetben lévő Ukrajna a kormányzás és az európai 
normáknak való megfelelés kapcsán olyan súlyos problémákkal küzd, amelyek teljesen alkalmatlanná teszik a 
csatlakozási tárgyalások megkezdésére. A Magyar Külügyi Intézet szerint Ukrajna jövőjéről alkotott világos kép és az EU 
konkrét tervének hiányában meglehetősen elhamarkodott az ország uniós tagságáról tárgyalni. 
 
Örményország teljesen magára maradt, belekényszerül a megegyezésbe 
Elindult a békefolyamat a Azerbajdzsán és Örményország között, de nem kérdéses, hogy a konfliktus győzteseként 
Azerbajdzsán egyoldalúan dönthet a békekötés feltételeiről. llham Alijev azerbajdzsáni elnök egy interjúban közölte: 
megteremtődtek a „valódi feltételek” a békeszerződés aláírásához Örményország és Azerbajdzsán között, továbbá azt is 
kijelentette, hogy nem akar „új háborút”. 
 
Közép-Ázsia „fehér aranya” egyre kevesebb bevételt hoz, aggódnak a gazdák 
A gyapottermesztés hosszú múltra tekint vissza Közép-Ázsiában, ám azt sokszor az orosz befolyás terjeszkedéséhez, a 
munkaerő kizsákmányolásához és a környezeti katasztrófákhoz kötik. Ugyanakkor ez egy olyan iparág, amely még 
mindig lefedi a régió területének oroszlánrészét, és évente több millió embernek ad munkát. A 2023-ban kínált alacsony 
nagykereskedelmi árak viszont egyre több termelő körében váltanak ki ellenszenvet 
 
Egy darabig még nem a kazah gáz lesz a meghatározó a magyar energiapiacon 
Megkezdte a Mol a kazahsztáni Rozskovszkij-mezőn a gázkitermelést, az első kútból napi 300 ezer köbméter gázt lehet a 
felszínre hozni. A tervek szerint 2024-ben négy további kút áll termelésbe, amellyel a mező termelése napi 1,5 millió 
köbméter gázra növekedhet, 2027 végéig 2,5 millió köbméteres naponkénti gázmennyiség kitermelése is lehetségessé 
válik. 
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Kínának nagyon kell a kazah urán, viszi is 
Kazahsztán rekordméretű feldolgozott uránexportról számolt be 2023 első tíz hónapjában. A külföldön eladott urán 
összértéke ebben az időszakban 2,46 milliárd dollárra nőtt, ami 33 százalékos emelkedés 2022 azonos időszakához képest 
a First Credit Bureau Data Hub Telegram-csatorna bejegyzése szerint. A növekedés elsődleges mozgatórugója Kína, 
amelynek figyelemre méltóan emelkedtek a Kazahsztánból történő vásárlásai. 
 
Kulcsfontosságú év lesz 2024 Kazahsztán számára 
Az orosz–ukrán háború okozta energiaválság óta egyre nagyobb figyelmet kapnak a nemzetközi színtéren a közép-ázsiai 
országok: amellett, hogy egyre több nyugati kormány nyitott a térség felé, tavaly sorra tartották meg a régió fővárosaiban 
a nagy diplomáciai találkozókat. Kiemelt figyelmet kapott a Kaszim-Zsomart Tokajev vezette Kazahsztán, mely 
Magyarország után többek között Franciaország számára is kulcsfontosságú partnerré vált. Az ország elnöke nemrégiben 
számolt be idei terveiről. 
 
Nagyon gyenge a kirgiz búza- és árpatermés 
A Kirgiz Köztársaság befejezte a gabona betakarítását november végén, de az eredmények nem igazán kecsegtetőek. A 
hüvelyesek, a rizs és a hajdina kivételével gabonát 585 ezer hektárról takarítottak be, ami 1,7%-os növekedés az előző 
évhez képest. Tisztán a gabona összmennyisége azonban csak 1,7 millió tonna, ami bő 13,4%-kal kevesebb, a termelés 
pedig a jelentés szerint összességében 28%-os visszaesést mutat. 
 
Fellendült az üzbég gyapotipar a bojkott után 
Üzbegisztán a világ hatodik legnagyobb gyapottermelője, de a 2010-ben elrendelt kényszerszüret következtében, amikor 
több mint 2 millió embert, köztük gyerekeket vezényeltek a földekre, nemzetközi bojkott sújtotta az üzbég gyapotot. 
Üzbegisztán gyapotipara újjáéledt, amióta véget ért a nemzetközi bojkott. Növekedés és a minőségi textilek felé való 
elmozdulás jellemzi az ágazatot. 
 
Türkmenisztán: Az ígéret nem egyenlő a teljesítéssel 
A dubai COP-28 klímacsúcson Türkmenisztán úgy döntött, a legkisebb ellenállás vonalát választja, és bejelentette, hogy 
aláírja a Global Methane Pledge önkéntes megállapodást, amely arra kötelezi a résztvevőket, hogy 2030-ig 30 százalékkal 
csökkentsék a metánkibocsátást. A türkmén tisztviselők bizonyára annyira el voltak foglalva a dokumentum 
tanulmányozásával, hogy nem vették észre, hogy 2022-ben mindössze két gázmezőből kiszivárgott metán nagyobb 
mértékben járult hozzá a globális felmelegedéshez, mint az Egyesült Királyság összes szén-dioxid-kibocsátása. 
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Kína 

 
Erősíti jelenlétét a magyar piacon a kínai autógyártó – BYD-márkakereskedés nyílik Budapesten 
Stratégiai kiskereskedelmi megállapodást kötött a Schiller Autó Család Zrt.-vel a BYD, a kínai autógyártó ezzel erősíti 
jelenlétét a magyar piacon. A BYD célja, hogy fenntartható és innovatív elektromos járműveket kínáljon Magyarországon 
széles vásárlói körnek. A Schiller BYD-márkakereskedése Észak-Pesten nyílik meg februárban. A Schiller csoport a BYD 
harmadik magyarországi partnere, a kínai vállalat tavaly októberben indította a forgalmazást Magyarországon első két 
márkakereskedőjével, a Duna Autóval és a Wallis Motorral. 
 
Nem tud leállni a CATL, újabb beruházást jelentett be Debrecenben 
A 2024 szeptemberére elkészülő ipari-logisztikai csarnok fejlett ipari automatizálási rendszereket alkalmaz majd, így még 
magasabb munkavédelmi biztonságot garantál. A 60 ezer négyzetméteres üzemben főként raktározás, illetve kis részben 

https://www.vg.hu/energia-vgplus/2023/12/kinanak-nagyon-kell-a-kazah-uran-viszi-is?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/01/kulcsfontossagu-ev-lesz-2024-kazahsztan-szamara?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
https://agraragazat.hu/hir/agrar-buzatermes-kirgizisztan-gabona-mezogazdasag/
https://magyarmezogazdasag.hu/2024/01/06/fellendult-az-uzbeg-gyapotipar-a-bojkott-utan/
https://russian.eurasianet.org/%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BA%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD-%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D1%89%D0%B0%D1%82%D1%8C-%D0%BD%D0%B5-%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B8%D1%82-%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%82%D1%8C
https://novekedes.hu/
https://www.consilium.europa.eu/
https://www.portfolio.hu/
https://www.vg.hu/
https://infostart.hu/
https://www.export.hu/
https://g7.hu/
https://magyarnemzet.hu/
https://agraragazat.hu/
https://magyarmezogazdasag.hu/
https://russian.eurasianet.org/
https://www.vg.hu/auto/2024/01/schiller-byd-markakereskedese-nyilik-budapesten-februarban
https://www.vg.hu/cegvilag/2024/01/nem-tud-leallni-a-catl-ujabb-beruhazast-jelentett-be-debrecenben


kizárólag mechanikus munkafolyamatokból álló összeszerelés történik majd. A CATL ígéri: károsanyag-kibocsátás nem 
lesz az új gyárban, és a munkafolyamatok víz- és energiaigénye is minimális. 
 
Több mint hárommillió autót adott el a BYD 2023-ban 
A Magyarországon óriásgyárat építő kínai autógyártó, a BYD átlépte a 3 millió eladott járművet 2023. A cég Szegeden építi 
fel új üzemét, ahol elektromos autókat fognak gyártani. A kínai vállalat rohamosan növekedett tavaly, majdnem 62 
százalékkal adott el több autót, mint egy évvel korábban. 
 
BYD: a veszélyes vizeket elkerülve, óriáshajón indul az első nagy autószállítmány Európába 
Szintet lépett autóexportjának logisztikájában a BYD, amely immár félig meddig saját teherszállító hajójával küldheti 
szállítmányait szerte a világba. A projekt csak félig kínai: a sencseni autógyártó az izraeli Eyal Ofer tulajdonában lévő 
monacói székhelyű Zodiac Maritime-nél rendelte meg a hajót, amelyet az üzletember a pekingi állami vagyonkezelő alá 
tartozó China International Marine Containers Group (CIMP) leányvállalatával, a kantoni Guangzhou Shipbuilding 
Internationallel (GSI) építtetett meg, végül – afrikai szálként – Libériában vetette lajstromba. A hajót a Zodiac Maritime-től 
bérli a BYD, a szakképzett személyzettel együtt. 
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Törökország 

 
Budapestre látogatott Recep Tayyip Erdogan török elnök 
December 18-án Budapestre látogatott Recep Tayyip Erdogan török elnök, aki a Magyar-Török Felső Szintű Stratégiai 
Együttműködési Tanács ülésére érkezett. A látogatás másik programja a magyar-török diplomáciai kapcsolatok 
felvételének 100. évfordulója. Novák Katalin köztársasági elnök a Hősök terén katonai tiszteletadás mellett fogadta a 
hivatalos látogatásra Magyarországra érkezett Recep Tayyip Erdogant, Törökország elnökét. 
 
A Rába és a török hadicég vegyesvállalatot alapított 
A nemzetközi viszonylatban is jelentős török hadiipari vállalat, a Nurol Makina Hungary Kft. és a RÁBA Nyrt. egyik 
leányvállalata, a Rába Jármű Kft. hétfőn megalapított a Gidrán Páncélozott Járművek Kft. magyar-török vegyesvállalatot. 
A vegyesvállalati szindikátusi szerződést a RÁBA Nyrt., a Nurol Makina ve Sanayi A.S, az N7 Holding Zrt., valamint a 
Honvédelmi Minisztérium is ellenjegyzésével látta el. 
 
2024-ben jöhet a török földgáz Magyarországra 
Magyarország és Törökország minden eddiginél szélesebb körű energetikai együttműködésbe kezd egy friss 
megállapodás alapján, amelynek nyomán jövő évtől megindulhat a törökországi földgáz vásárlása. 
Együttműködés indul emellett a bértárolással, az infrastruktúra-fejlesztéssel, illetve a megújuló energiák, a hidrogén 
felhasználásával kapcsolatban is. 
 
Törökország Spanyolországba irányuló exportja közel 9,3 milliárd dolláros rekordot ért el 
A hivatalos adatok szerint Törökország tavaly mintegy 9,26 milliárd dolláros (278,73 milliárd TL) exportértékkel minden 
idők legnagyobb Spanyolországba irányuló exportját érte el. Piaci sokszínűségével, geopolitikai helyzetével, erős 
infrastruktúrájával és képzett munkaerőjével kiemelkedve Törökország továbbra is rekordokat döntögető eredményeket 
mutat fel a kifelé irányuló szállítások terén mind a régión belül, mind globálisan. 
 
Megindult a külföldi tőke Törökország felé, két globális alapkezelő is lépett 
A Pimco és a Vanguard amerikai befektetési óriások az elmúlt hónapokban török eszközöket vásároltak, arra számítva, 
hogy az ország a jövőben is magas kamatlábakat fog fenntartani. A Pimco és a Vanguard nem részletezték vásárlásaik 
konkrét nagyságát, de azt elárulták, hogy konstruktívan állnak a török eszközökhöz, miután a kiadások visszafogása és 
az infláció megfékezése érdekében is történtek előrelépések az országban. 
 
Mintegy 800 külföldi tulajdonú vállalat indult Antalyában 
A Földközi-tenger partján fekvő népszerű üdülőhelyen nagyszámú külföldi lakosság él. A migrációkezelő elnökség adatai 
szerint mintegy 117 ezer tartózkodási engedéllyel rendelkező külföldi él a városban. Oroszok és ukránok ezrei költöztek 
Antalyába a két nemzet közötti háború kitörése után. 2023-ban 6765 cég indult a városban, amelyek 11 százaléka külföldi 
tulajdonban volt az Antalya Kereskedelmi és Iparkamara számai szerint. 
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Törökország 100 milliárd dolláros bevételt tűzött ki célul a turisztikai ágazatban 
Mehmet Nuri Ersoy kulturális és idegenforgalmi miniszter kijelentette, hogy a különböző globális instabilitások, a 
környező területeken bekövetkezett negatív fejlemények, a háborúk és a tavalyi pusztító földrengések - amelyeket "az 
évszázad katasztrófájának" neveztek - ellenére Türkiye továbbra is folyamatosan halad a turisztikai céljai felé. 
 
A Baykar lett Törökország vezető exportőre 1,76 milliárd dollárral 
A török drónmágnás Baykar 1,76 milliárd dolláros exporttal lett exportbajnok Törökországban, miközben az ország a 
védelmi ágazat államosítására és további fejlesztésére törekszik. A Baykar vezérigazgatója, Haluk Bayraktar szerint 2023-
ban a hazai gyártású Bayraktar TB2 és Bayraktar Akıncı drónok az ország teljes védelmi ipari exportjának 32%-át teszik 
ki. 
 
A török export 2023-ban 255,8 milliárd dolláros rekordot ért el 
Törökország exportja 2023-ban új történelmi csúcsot ért el, a globális kihívások, a közeli földrajzában kialakult válságok 
és a délkeleti régiót sújtó pusztító földrengések ellenére. Az export a kormány legfőbb prioritásai közé tartozik, amelyre 
a fenntartható gazdasági növekedés biztosítása érdekében támaszkodni kíván. 
 
Jelentős lépést jelentettek be a paksi példának is tekintett török Akkuyu atomerőműnél 
Jelentős lépést jelentettek be a paksi példának is tekintett török Akkuyu atomerőműnél. A beruházás húszmilliárd 
dollárba kerül, a négy nyomott vizes reaktor mindegyikében 1200 megawatt lesz a teljesítmény. Hasonló két blokk épül 
majd a tervek szerint Pakson is. 
 
Hakan Fidan külügyminiszter kiemelte a Fejlesztési Út projekt több kulcsfontosságú szempontját 
Alapvetően két ország, Törökország és Irak vesz részt az építkezésben, és az 1200 kilométeres (mintegy 745 mérföldes) 
projekt mintegy tizede Törökországban lesz. Az Ázsia és Európa közötti összeköttetésnek szánt 17 milliárd dolláros 
fejlesztési út célja, hogy az Irak olajban gazdag déli részén fekvő Grand Faw kikötőjét, egy jelentős árukikötőt összekösse 
a török határral, majd egy vasúti és autópálya-hálózaton keresztül Európával. 
 
Emelkedett a török gyári aktivitás 
A törökországi feldolgozóipari tevékenység decemberben enyhén emelkedett, de a hatodik egymást követő hónapban 
is a zsugorodó zónában maradt, mivel a termelés és az új megrendelések száma tovább lassult.  Az Isztambuli Iparkamara 
(ISO) és az S&P Global felmérése szerint a feldolgozóipari beszerzésimenedzser-index (PMI) 47,4-re emelkedett a 
novemberi 47,2-ről, de még mindig a növekedést a zsugorodástól elválasztó 50 pontos határ alatt áll. 
 
Tovább csúszik a török e-autók európai terjedése 
2024-ben mutatja be második elektromos autóját a Togg. A török elektromos autógyártó 2025-ben el szeretné kezdeni 
második modelljének sorozatgyártását, és járműveinek exportját Európába. Fatih Kacır török ipari és technológiai 
miniszter szerint a Togg második modellje egy szedán lesz, amelyet 2024 végén mutatnak majd be. 
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Amerikai Egyesült Államok 

 
Brutális veszteségeket szenvedhet kulcspiacain a Boeing az újabb botrány miatt 
Az Airbus már átvette a vezetést Kínában, ahonnan a következő 20 évben a világ repülőgép megrendeléseinek ötöde 
érkezhet. 
 
Az Apple gáláns akciókkal igyekszik visszaszerezni a kínai fogyasztókat 
Az Apple a Huawei és a Xiaomi révén egyenrangú versenytársakat kapott, miközben a cég helyi értékesítését állami 
korlátozások nehezítik. A vállalat újabb akciókkal igyekszik felpörgetni az eladásokat. 
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Lakássá alakíthatják az üresen álló irodaházakat 
New York, Boston és Cleveland is belemenne abba, hogy a már felépített monstrumokat utólagosan átépítsék, sőt, 
ösztönöznek is erre. A Biden-adminisztráció szövetségi programokkal és adókedvezményekkel könnyíti meg ezt az utat. 
A helyi vezetők pedig felgyorsítják a területrendezési és építési korlátozások módosítását. 
 
Ebben a tíz amerikai városban lehet idén a legnagyobb a lakáspiaci fellendülés 
A Zillow friss elemzése szerint a New York állambeli Buffalo lesz az Egyesült Államok vezető lakáspiaca 2024-ben. Az 
előrejelzés többek között a lakások várható értéknövekedését, a saját tulajdonú lakások számának változását és az új 
építkezésekhez viszonyított munkahelyek számának növekedését veszi figyelembe. 
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Kanada 

 
Kanada meglépheti – betilthatják a belső égésű motorral hajtott autók értékesítését 
Mérföldkőnek számít a kanadai kormány terve, ugyanis egy olyan jogszabály elfogadására készülnek, amely csak zéró 
kibocsátású járművek értékesítését engedélyezné az országban. Bár irányadó a lépés, hirtelen változásokról nincs szó, 
ugyanis a jogszabálytervezet 2035-ben lépne életbe, azaz tizenkét év múlva kizárólag az elektromos járművek eladását 
engedélyeznék Kanadában. 
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Latin-Amerika és a Karib-térség 

 
Kétarcú Kuba: luxusszálló és jegyrendszer 
Van is embargó, meg nincs is, kell is a külföldi bevétel és tőke, meg nem is. A kubai gazdasági rendszer ma is ennek 
számtalan változatú keverékét alkotja. Miközben papíron él az amerikai kereskedelmi embargó, a helyiek számára 
alapvető cikkeket illetően is él a jegyrendszer, naponta többször indulnak járatok az USA-ból Kubába. Sőt, luxusszálloda 
is nyílik, no nem a helybélieknek. 
 
Kuba – az árakat emelni kell vagy csökkenteni az alapvető termékek fejadagját 
A kubai kormány pénteken bejelentette, hogy vagy emelnie kell az üzemanyag és a villamosenergia árát, vagy 
csökkentenie kell az alapvető élelmiszerek fejadagját. Miguel Díaz-Canel elnök elkerülhetetlenek mondta az 
intézkedéseket, miután a gazdasági miniszter a parlamentben, az úgynevezett Néphatalmi Nemzetgyűlésben arról 
számolt be, hogy Kuba gazdasága az idén 1-2 százalék közötti mértékben zsugorodik, az infláció pedig 30 százalék körüli 
lesz.  
 
400 százalékos benzináremelés jön Kubában 
Februártól 25 pesóról (361 Ft) 132 pesóra (1908 Ft) emelkedik a benzin ára Kubában, írja a BBC. A nehéz gazdasági 
helyzetbe került országban minden üzemanyag árában hasonló növekedés várható, illetve 25 százalékkal megemelik a 
villanyszámlát, és a gázért is többet kell majd fizetni. Annyira rossz helyzetben van Kuba, hogy megnyitnak 29 olyan 
benzinkutat, ahol kizárólag amerikai dollárral lehet majd fizetni, így gyűjtenének arra pénzt, hogy üzemanyagot 
vehessenek az országnak a nemzetközi piacon. 
 
Hadgyakorlatot rendelt el a Guyanával határvitában álló Venezuela elnöke 
Nicolás Maduro venezuelai elnök összevont hadgyakorlat megtartását rendelte el csütörtökön a venezuelai fegyveres 
erők számára a Guayanához közeli keleti tengerpart mentén, mert az Egyesült Királyság hadihajót küldött a dél-amerikai 
országgal határvitában álló szomszédos ország felségvizeire.  
 
Mexikó: a menekültkaraván tovább halad az USA felé 
A migránsokból és menedékkérőkből álló, sokszor kisgyermekekkel érkező karaván lassan átvonul Mexikó déli részén, az 
amerikai határ felé tartva. A mexikói elnök szerint a karaván mintegy 1600 emberre csökkent, de egyes aktivisták és a 
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helyi média 7000-re teszi a számukat. Az Egyesült Államok ideiglenesen lezárta a Texasba vezető kulcsfontosságú vasúti 
határátkelőhelyeket ezzel jelezve, hogy szeretné, ha Mexikó többet tenne a menekültáradat megfékezéséért.  
 
Élő adásban süllyedt káoszba a drogbandákkal háborúzó Ecuador 
Új szintre lépett az ecuadori kormány és a helyi drogbandák közötti háború, amikor fegyveresek rontottak be a guayaquili 
TC Televisión stúdiójába, és élő egyenes adásban túszul ejtették a híradó műsorvezetőit és a stáb tagjait. Egész Ecuador 
valós időben láthatta, ahogy gépfegyvereket és puskákat szegeztek az állami televízió rémült munkatársaira, akik 
eközben az életükért könyörögtek. 
 
Lábon lőtte magát Brazília a töméntelen sok szójával? 
Pár év alatt olyan hatalmas mennyiségben zúdította a világra a szóját Brazília, hogy azzal bizonytalan gazdasági és 
logisztikai helyzetbe sodorta magát. Brazília a 2022/23-as idényben új rekordokat aratott szójabab-előállításban. Ám 
ezzel Brazília saját sikerének, növekedésének áldozata is egyben, mivel kibocsátásának féktelen növekedése bizonytalan 
keresleti környezettel és különféle globális logisztikai fékekkel találkozott. 
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Hatalmas lépés: újabb ország ismerné el az Izraeli Államot 
Szaúd-Arábia kormánya elismerheti Izrael Államot, ha egy széles körű politikai megállapodás részeként döntés születik egy 
palesztin állam létrejöttéről. Erről a királyság külügyminisztere, Feiszal bin Farhán Ál Szaúd beszélt a davosi Világgazdasági 
Fórumon. A szaúdi diplomácia irányítója azt mondta, egyetértünk abban, hogy a térség békéje magában foglalja a békét 
Izrael számára is, de ez csak a palesztinok békéjén keresztül, egy palesztin állam létrejöttével valósulhat meg.  
 
A háború utáni időszakra készít terveket Izrael 
Az izraeli hadsereg „teljes erőbedobással” folytatta az elmúlt napban a Gázai övezeti palesztin iszlamista fegyveresek elleni 
hadműveleteit elsősorban az övezet déli részén. Joáv Galant védelmi miniszter bemutatta a kormánynak az övezet háború 
utáni rendezésére vonatkozó saját tervét. 
 
Fontos megállapodás született Izrael és a Hamász között 

Katar közvetítésével és Franciaország közreműködésével megállapodás született Izrael és a radikális iszlamista Hamász 
között a gázai övezeti civilek ellátásáról gyógyszerekkel és humanitárius segélyekkel, cserébe a palesztin térségben fogva 
tartott izraeli túszoknak juttatott orvosságokért. 
 
Váratlan nehézségbe ütközhet a kormány, átíródhatnak a tervek 

Békeidőben az Irán által kontrollált Hormuzi szorosnál naponta akár 25 millió hordós olajforgalom bonyolódik, míg a Vörös 
tengernél, a húszi lázadók által sakkban tartott Szuezi-csatornán napi 6 millió hordó olaj halad át. Amennyiben hosszan 
tartó leállás lesz ezeken a kulcsfontosságú kereskedelmi csatornákon, akkor az útvonalak tartósan Afrika felé terelődnek, 
a kontinens megkerülése pedig lényegesen nagyobb áron történik és jóval több ideig is tart a szállítás, akár 100 dolláros 
olajárakra is készülni kell. Fennáll annak a veszélye, hogy a magyar gazdaság váratlan nehézséggel fog ismét szembesülni: 
nemcsak a növekedési forgatókönyveket, hanem az inflációs kilátásokat is átrendezné egy további eszkaláció. 
 
Sorra hozzák a drasztikus döntéseket a Vörös-tengeri helyzet miatt 

A Shell felfüggeszti a Vörös-tengeri szállításokat a jemeni húszi lázadók elleni támadásokat követő eszkaláció miatt, az 
egyik legnagyobb supermajor olajcég döntése komoly hatással lehet a globális olajkereskedelemre. A globális hajózás más 
kiemelkedő szereplői, köztük a BP és a Maersk is bejelentették, hogy szüneteltetik a szállításokat ezen a kulcsfontosságú 
tengeri útvonalon. 
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A britek készek továbbra is rendet tartani a Vörös-tengeren 

Az amerikai és brit haditengerészeti összefogásra Jemen azt reagálta, hogy nem maradnak válasz nélkül a húszi lázadók 
ellen indított támadások. A brit védelmi miniszter kijelentette, hogy nem zárják ki a további beavatkozásokat sem. 
 

Szijjártó Péter a kuvaiti külügyminiszterrel tárgyalt 
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Szalem el-Abdullah el-Dzsábir asz-Szabah kuvaiti külügyminiszterrel 
egyeztetett telefonon. Egyetértettünk abban, hogy egyre aggasztóbb irányt vesznek azok a háborús konfliktusok, melyek 
térségeinkben zajlanak - írta Szijjártó Péter. Tárgyalópartnerével megerősítették kölcsönös elkötelezettségüket az 
eszkaláció elkerülése érdekében mind Ukrajnában, mind a Közel-Keleten. 
 

Ezeket vállalja a magyar kormány a budapesti mini-Dubaj kapcsán 
A tervezet szerint a kijelölt terület közbeszerzés nélkül az Egyesült Arab Emírségek által megnevezett beruházó 
tulajdonába kerülhet, akivel a kormány stratégiai megállapodást is köt. A projektet a kormány nemzetgazdaságilag kiemelt 
beruházássá minősíti, és a megvalósításhoz szükséges infrastrukturális fejlesztéseket megvalósítja, 808 millió eurót 
biztosítva ezekhez. Emellett a kormány biztosítja, hogy közvetlen vasúti kapcsolat lesz a mini-Dubaj számára épített 
vasútállomás és a budapesti reptér között, ha megvalósul a reptéri gyorsvasút fejlesztése. Az Egyesült Emírségek vezetése 
mindezekért cserébe vállalja, hogy a beruházó 5 milliárd euró értékű beruházást valósít meg. 
 

Egyre kockázatosabb a helyzet, lépett Katar 

A jemeni húszi célpontok ellen az Egyesült Államok vezetésével a közelmúltban végrehajtott légicsapások fényében Katar 
felfüggesztette cseppfolyósított földgázt szállító tartályhajóinak (LNG) áthaladását a stratégiai jelentőségű Bab el-
Mandeb-szoroson. Ez a döntés a megnövekedett biztonsági kockázatok fényében született a kulcsfontosságú tengeri 
folyosónál. 
 

Az OPEC+ plusz igyekszik stabilizálni az olajpiacot az iraki olajminiszter szerint 

Az olajtermelő országokat tömörítő OPEC+ mindent megtesz annak érdekében, hogy a globális olajpiacot stabilizálja - 
mondta Hayan Abdel-Ghani iraki olajminiszter. Abdel-Ghani szerint az OPEC+ által november óta kezdeményezett 
önkéntes termeléscsökkentés olyan tagországok számára volt hasznos, mint például Irak. Ez segített a kereslet és a kínálat 
egyensúlyának megteremtésében. Az iraki olajminisztérium arra törekszik, hogy a világpiacok előtt álló kihívások ellenére 
növelje az olajexportból származó bevételeket - mondta. 
 

Moszkva és Teherán nagyszabású szerződés megkötésére készül 

Oroszország és Irán egy jelentős államközi szerződés megkötésére készülnek – közölte az orosz védelmi minisztérium, 
Szergej Sojgu, a tárca vezetője és iráni hivatali partnere, Mohammad Astiani közti telefonbeszélgetését követően. A felek 
hangsúlyozták az orosz–iráni kapcsolatok alapelvei melletti elkötelezettségüket, beleértve egymás szuverenitásának és 
területi integritásának feltétel nélküli tiszteletben tartását, amelyet az Oroszországi Föderáció és az Iráni Iszlám 
Köztársaság közötti, nagyszabású államközi szerződésben is megerősítenek. 
 

Katonai támogatással venné elejét a következő regionális háborúnak Németország 

Németország 15 millió eurónyi támogatást ad Libanonnak annak érdekében, hogy hadserege jobban tudja szavatolni a 
biztonságot az ország déli részén, ahol továbbra is feszült a helyzet az Irán által támogatott Hezbollah síita fegyveres 
mozgalom és Izrael közötti összecsapások miatt. 
 
Washington régi szövetségese pártolt át az orosz-kínai tengelyhez 
Szaúd-Arábia hivatalosan is csatlakozott a BRICS-országok csoportjához - jelentette be az ország külügyminisztere, Feiszal 
bin Farhán ál Szaúd herceg, aki szerint a Kína és Oroszország által dominált szervezet előnyös és fontos csatorna a 
gazdasági együttműködés megerősítéséhez. 
 
Németországtól vásárol rakétákat Szaúd-Arábia 
Németország jóváhagyta 150 IRIS-T levegő-levegő rakéta szállítását Szaúd-Arábiának, amivel Berlin újraindította a 
Dzsamál Hasogdzsi meggyilkolása óta betiltott fegyverexportot a közel-keleti országba. A Diehl német fegyvergyártó cég 
által gyártott rakétákat a szaúdi Eurofighter vadászgépek használják a jövőben. Berlin szerint az olajmonarchiának fontos 
szerepet kell játszania a Közel-Kelet stabilizálásában. 
 
Hatalmas kincsek rejtőznek a szaúdiak talpa alatt 
Szaúd-Arábia csökkenteni akarja olajfüggőségét, ezért fejleszti turizmusát, és vagyonalapja világszerte számtalan cégbe 
fektetett be. Az ország földje az olaj mellett más kincseket is rejthet, amelyek kiaknázása jócskán megdobná a költségvetés 
bevételét. Rijád az év során több mint harminc bányászati feltárási engedélyt kíván külföldi befektetőknek odaítélni. 
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Afrika 

 
Kína és Egyiptom is a gázai harcok leállítását és palesztin állam megalakítását sürgeti 
A gázai harcok leállítását és palesztin állam megalakítását sürgette az egyiptomi és a kínai külügyminiszter Kairóban. A 
két ország közös közleményben egyúttal szót emeltek a Vörös-tenger hajózási szabadságáért és a térség biztonságáért 
is. 
 
Épül Egyiptom új fővárosa, csak az első szakaszra 5600 milliárd forintnyi összeget költöttek 
A Kairótól 45 kilométerre, a sivatagban épülő új egyiptomi főváros építésének első szakasza végéhez ért, 5600 milliárd 
forintnyi egyiptomi fontot költöttek el rá. Abdel-Fattáh esz-Szíszi elnök pedig újabb milliárdokat készül elkölteni az 
építkezés második, harmadik és negyedik szakaszára. Az elsőben elkészült egy 70 emeletes toronyház, egy öttermes 
operaház, egy óriási mecset, a Közel-Kelet legnagyobb katedrálisa és 1200 család lakhatására alkalmas lakások is. 
 
A CNGR Advanced Material kétmilliárd dolláros katódanyaggyárat tervez építeni Marokkóban 
A kínai CNGR Advanced Material tavaly év vége felé bejelentette, hogy az EU és az USA ellátására kétmilliárd dolláros 
katódanyaggyárat tervez építeni Marokkóban, a marokkói királyi család tulajdonában lévő Al Mada konglomerátummal 
együttműködve.  
 
Bábolna Tetra sikerek Afrikában 
2023-ban tovább erősödött a Bábolna Tetra Kft. nyugat-afrikai jelenléte. A magyar vállalat a ghánai partnerének idén 
eddig több mint 100 ezer euró értékben szállított naposcsibét, és novemberben hasonló értékű megrendelést kaptak a 
Burkina Faso-i Tapsoba Baromfi Farmtól is. Emellett a Bábolna Tetra szakmai támogatást nyújt a Global Tetra Poultry 
Ghana Ltd.-nek új farm létesítéséhez, valamint szakemberek képzésében is részt vesz. Újabb lehetőségként a cég 
megkapta a togói piacra lépéshez szükséges exportengedélyt, így üzletfejlesztése már e relációban is megkezdődhet.  
 
A Sanatmetal exportsikere Latin-Amerikában és Afrikában 
A Sanatmetal és a dél-afrikai Langamedics Ltd. 2023 szeptemberében írták alá a Sanatmetal South Africa kereskedelmi 
leányvállalat alapító okiratát, amelyben a magyar cég 49%-os tulajdonrésszel rendelkezik. A Sanatmetal South Africa 
legfőbb célja a piaci pozíció megerősítése, illetve hosszabb távon tudástranszfer keretében gyártási és kereskedelmi 
egység megvalósítása. 
 
HWP-tagvállalatok megoldásai a legsúlyosabb globális válságra 
Innovatív magyar vízipari technológiák a fejlődő országok életkörülményeinek javításáért – a Nemzetközi Vízügyi 
Szövetség (IWA) Kigaliban (Ruanda) megrendezett „Water and Development” kongresszusán a Hungarian Water 
Partnership önálló workshop keretében hívta panelbeszélgetésre a nemzetközi, európai, afrikai vízügyi szakma 
kiválóságait.  
 

Afrika lehet a kulcsszereplő a zöld átállásban 
A fosszilis tüzelőanyagok kitermelése növekszik, de a zöld átállás terén kevés az előrelépés. Afrika erőforrásokban gazdag 
kontinens, és több potenciállal rendelkezik a megújuló energiaforrások tekintetében, mint a világ bármely más része. Az 
ENSZ klímacsúcs adatai szerint a kontinens ad otthont a világ megújuló energia (RE) potenciáljának 40 százalékának és a 
világ legjobb napenergia-forrásainak 60 százalékának.  
 
Fontos gazdasági partnerségi megállapodást írt alá az EU és Kenya 
Az Európai Unió és Kenya 2023 decemberében gazdasági partnerségi megállapodást írt alá a kétoldalú árukereskedelem 
fellendítése, a beruházások növelése és a fenntartható gazdasági növekedés elősegítése érdekében. Az EU Kenya első 
számú exportpiaca és második legnagyobb kereskedelmi partnere. Az aláírásra Nairobiban került sor Ursula von der 
Leyen, az Európai Bizottság elnöke és Dr. William Samoei Ruto kenyai elnök részvételével. 
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Az EU további egy évvel meghosszabbította a Kongó elleni szankciókat 
Az EU Tanácsának brüsszeli tájékoztatása szerint az intézkedések jelenleg 24 embert érintenek, akiket vagyoni eszközeik 
befagyasztásával sújtottak, és nem juthatnak európai uniós vízumhoz. Emellett tilos közvetlenül vagy közvetve 
pénzeszközöket bocsátani a rendelkezésükre. 
 
Erdőirtás: afrikai gazdákat büntet az új uniós törvény 
Az Európai Unió importőrei elkezdték lecsökkenteni az afrikai országokból származó kávé és más mezőgazdasági áruk 
beszerzését, hogy felkészüljenek az év elején bejelentett új uniós törvény életbe lépésére, amely betiltja az erdőirtással 
járó termények értékesítését.  
 
Drasztikusan megdrágul a csokoládé és a kakaó 2024-ben 
A világ legnagyobb csokoládégyártói hamarosan áthárítják a fogyasztókra a megemelkedett költségeiket. A 
csokoládéhoz szükséges kakaót elsősorban Nyugat-Afrikából szerzik be a gyártók, azonban a területen 46 éve a 
legrosszabb termésről számoltak be a termelők. 
 
Csökkenhetnek az olajárak, miután Angola kilépett az OPEC-ből 
Csökkenésnek indult az olajár a piacokon, miután Angola bejelentette: kilép az olajtermelő országokat tömörítő OPEC 
szervezetből. Az ok: ezután az afrikai ország annyi olajat exportálhat, amennyit csak akar, miközben az OPEC+ a 
kitermelés visszafogásával igyekszik magasan tartani az árakat.  
 
Niger – az uránpiac óriása, de a nagyhatalmi vetélkedés áldozata 
A nigeri puccs mögött nagyhatalmi játszmák rajzolódnak ki, melyekben a legfontosabb szereplők a nyugati országok, 
Kína, valamint Oroszország. Mindahányan jól meghatározott érdekekkel rendelkeznek, és ehhez a vetélkedéshez a Niger, 
a világ egyik legelmaradottabb országa csak nagyon szerény mértékben tud hozzászólni.  
 
Újabb válság a Száhelben: Niger lehet Afrika puskaporos hordója 
A Száhel-övezet országai az 1960-as évek függetlenedési folyamatai óta a legsúlyosabb válságban vannak. A térségben 
az elmúlt években sorra hajtották végre a puccsokat a lázadók, és a terrortámadások is egyre gyakoribbakká váltak. A 
tendencia alól az 1960 augusztusában Franciaországtól függetlenedett Niger sem volt kivétel: a nyugat-afrikai országban 
tavaly júliusban hajtott végre puccsot a hadsereg Abdourahamane Tchiani tábornok vezetésével, akkor szakértők arról 
írtak, az erőszakos katonai hatalomátvétel regionális háborúvá fajulhat, amely Európát is elérheti. 
 
Fizetésképtelen lett Afrika második legnépesebb országa 
Afrika második legnépesebb, 128 milliós országának, Etiópiának eredetileg december 11-én kellett volna kifizetnie egy 33 
millió dolláros összeget, de kapott rá két heti türelmi időt. Az etióp pénzügyminiszter úgy kommentálta a fizetés 
elmaradását, hogy minden hitelezőt egyformán akarnak kezelni, és miután múlt hónapban több hitelezővel kétoldalú 
megegyezést kötöttek a fizetések felfüggesztéséről, ezt alkalmazzák másokkal szemben is. 
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Ausztrália és Új-Zéland 

 
Ausztrália szigorít, vége a migránsáradatnak 
Ausztrália bejelentette, hogy a jövőben szigorításokat terveznek a migrációt tekintve. A vízumkérelmekkel kapcsolatos 
megszorításoktól azt reméli, hogy a bevándorlók számát két év alatt megfelezi a szigetország. A migránsok a jövőben csak 
akkor juthatnának vízumhoz, ha egy sokkal magasabb szintű angol nyelvvizsgát tennének le. 
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A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság 
 
Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát 
az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni. 
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